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' elelős szerkesztő és kiadótulajdonos:
halmaji BOR JÁNOS.

Hirdetések olcsó díjszabás mellett felvétetnek: Kovács Kálmán „Bocskay“-könyvnyomdájában, Hajdúszoboszló, I., Horthy Miklós-út 2. sz.

Megjelenik minden vasárnap. 
Előfizetési ára: Egynegyed évre 
2 pengő. Vidéki előfizetőknek 
2 pengő 50 fillér. — Lapzárta 
pénteken délelőtt 11 órakor.

Szerkesztőség és kiadóhivatal : 
Hajdúszoboszlón, I., Foghtüy-utca 
5. szám alatt, ahová a lapra 
vonatkozó összes levelezések és 
minden közlemények intézendők.

Költségvetés, takarékosság.
Az immár negyedik ország­

gyarapodás költségvetéspoliü- 
kailag is megnagyobbiíotta a 
feladatokat. A kormányzati prog- 
rammnak természetesen figye­
lembe kell venni az itt adódó 
szükségletek megnövekedését s 
a költségvetéssel szemben az 
egyik első követelmény, hogy 
az államháztartásban épugy, 
mint minden más közháztartás- 
ban, a legszigorúbb mértékben 
érvényesüljön a józan takaré­
kosság, Takarékosság a mai 
nehéz viszonyok közt általában 
hazafias kötelesség s kötelező 
az egyénekre is. Ezt egyébként 
maga Bárdossy László miniszter- 
elnök is hangoztatta, amikor az 
országgyűlés előtt ismertette kor­
mányzati programmját, amelyben 
részletesen kitért erre a kérdésre.

Az előttünk álló feladatok 
nagysága legjobban azzal mér­
hető, ha figyelembe vesszük, 
hogy a felszabadult, a vissza­
csatolt területeken milyen hatal­
mas beruházásokat kell eszkö­
zölnünk, nemcsak katonai, de 
közigazgatási, gazdasági és kul­
turális téren is. Az anyagi fede­
zet biztosítása természetesen igen 
nagy és nehéz munkát jelent s 
jelenti egyben adórendszerünk­
nek bizonyos mértékben való 
megreformálását. És ezen a 
ponton különösen megmutat­
kozik a takarékosság szüksége. 
Az adóztatásnak megvannak a 
maga természetes es büntetle­
nül át nem léphető határai s 
az adókivetésnél mindig gon­
dolni kell arra, hogy ne vonjuk 
el az anyagi erőt, amelynek 
hivatása a gazdasági élet beren­
dezéseinek fenntartása és fej­
lesztése. A magánháztartások 
takarékossága szintén általános 
gazdasági szempontokat is szol­
gál, mert csak takarékos, józan 
beosztással növelhető az egész­
séges tőkeképződés.

A jelenlegi viszonyok között, 
hangoztatta Bárdossy László, 
igényeit mindenkinek mérsékel­
nie kell, amint, hogy maga az 
adóztatás is igyekszik az egyenlő 
elbánás elvét érvényesíteni. E 
szempontok figyelembevétele 
mellett is lehetetlen tisztán és

kizárólagajövedelem-és vagyon­
adóra alapozni az adóztatást, 
számolni kell az egyenes adók­
nál a hozadéki adókra is. És 
nélkülözhetetlenek a közvetett 
adók is, mert az állami szük­
ségletek nem volnának fedez­
hetők annak a nagy anyagi 
erőnek a megadóztatása nélkül," 
amely a kisjövedelmekben a tár­
sadalom széles rétegeinél szét­
oszolva jelentkezik s éppen 
széleskörű megoszlásánál fogva, 
egyenes adók révén meg nem 
fogható.

Az egyenes- és közvetett adók 
aránya tekintetében egyébként 
Magyarország éppen nem hátra­
maradott állam. Nálunk az a 
helyzet, hogy az adóbevétel 40 
százaléka származik az egyenes 
adókból, inig a forgalmi és 
fogyasztási adók mindössze 18, 
illetve 11 százalékot jelentenek. 
Érdekes itt összehasonlítani a 
németországi adózás rendiét, 
ahol az arány az egyenes adók, 
valamint a forgalmi- és fogyasz­
tási adók közt a következő: 
40 20 16 százalék

A magyar adózási rendszer

Áldozatok.
Az uj idők uj és nagy feladatai 

kitermelték az uj eszközöket is, 
amelyek a közösségi gondolat 
jegyében állítják munkába a nem­
zet egyetemét. A közösségi érzés 
élő ereje eszméltette rá a magyar 
közvéleményt annak a szükséges­
ségére, hogy az ország közellá­
tásának biztosítása érdekében bizo­
nyos megszorításokat kell életbe­
léptetni.

Még az év elején történt, hogy 
az illetékes hatóságok a tavalyi 
gyenge termés miatt számbavették 
az élelmiszer termény és takar­
mány készleteket. A cél a kész­
letek helyes elosztása és ezzel a 
legszélesebb néprétegek jogos 
igényeinek biztosítása volt. Úgy 
alakult a helyzet, hogy e tekin­
tetben nem javultak a viszonyok. 
Fegyverben kellett tartanunk egy 
nagy hadsereget s a Délvidék 
örvendetes felszabadítása is hozzá­
járult ahhoz, hogy az ország köz­
ellátása zavartalanságának érde­
kében újabb rendelkezéseketkellett 
életbeléptetni.

A honvédség beszerző osztagai, 
mint ismeretes ellenőrzik az élel­
miszerkészleteket és a megállapi-

különösen az újabb időkben 
a szociális kiegyenlítődés felé 
halad. Általában kerüljük az 
újabb céladók bevezetését s ha 
uj adókra sor is kerül, azok 
olyanok, mint pl. a hadmentes­
ségi adó, amelyet a nemzeti 
közvélemény egyeteme megér­
téssel és helyesléssel fogad. 
Éppen igy megértéssel fogadja 
a közvélemény azt a kormány­
zati programmpontot, amelyre 
szintén nyomatékkai utalt a 
miniszterelnök s amely az ille­
tékreformra vonatkozik, a szoci­
ális és családvédelmi szempon­
tok figyelembevételével.

A takarékosság jegyében állítja 
össze a kormány az állami költ­
ségvetést, de ez a takarékosság 
semmiképpen sem fog bénítóan 
hatni közgazdasági életünkre. 
Takarékoskodni kell, hogy min­
den célra a megfelelő összeg 
jusson és éppen ezért takaré­
koskodni kell egyénileg is, mert 
a mai nehéz és súlyos viszo­
nyok közt csak az állam és társa­
dalom teljes összhangba hozott, 
együttes munkája segíthet az 
egyre növekvő, nagy feladatok 
eredményes és jó megoldásá­
hoz.

tott fejadagokon felüli tartalékokat 
igénybe veszik. A fejadagokat 
úgy állapították meg, hogy azok 
a gazdasági cselédek konvenció­
ját, valamint a gazda háztartásá­
hoz tartozó személyek szükségle­
tét, továbbá az állatok eltartására 
és hizlalására szolgáló takarmány­
mennyiséget, a vetéshez szükséges 
magvakat az uj termésig fedezi. 
Aki április végéig önként aján­
lotta tel a készletét, az még felárat 
is kapott érte. Hogy ez az intéz­
kedés mennyire helyes és indo­
kolt volt, azt a honvédségi beszerző 
csoport munkájának kitűnő ered­
ménye igazolja.

Város és falu egyként hoz itt 
áldozatokat. A lemondás ma haza­
fiul kötelesség, amit teljesíteni nem 
is olyan nehéz, ha valljuk és 
átérezzük, hogy nincs külön agrár, 
vagy ipari érdek, csak egy érdek 
van és ez a magyar érdek. A 
nemzet egyetemének érdeke! 
Mindenkinek be kell tartania pon­
tosan és lelkiismeretesen a hiva­
talos rendeleteket, mert csak igy 
érhetjük el, hogy készleteink a 
jövő termésig egyenletesen és 
szociális testvériséggel fedezi a 
népi tömegek szükségletét. Ter­
melő és fogyasztó szempontjai itt

egybeolvadnak a nagy magyar 
érdekek egységében. Kell, hogy 
egy szempont lebegjen mindannyi­
unk szeme előtt a közösségi össze­
fogásban, a hatósági rendelkezé­
sek hiv végrehajtásában, a nem­
zet megerősítésén dolgozunk!

Ilyen levegőben, ilyen meg­
győződésben könnyű az önfegyel­
mezés, mert a kényszerű rend­
szabályok betartása közben mind­
annyian tudjuk, hogy éppen úgy 
honvédelmet munkálunk, mint a 
fegyveres katona. Ma összefoly­
nak a határok: katonai, politikai 
és gazdasági síkon csak a teljes 
megértés, összefogás hozhat jó 
eredményt. Magyar eredményt.

A hatósági rendelkezések teljes 
mértékben a szociális igazságot 
szolgálják. Az élelmiszer és takar­
mánykészleteket számba kell venni, 
zárolni kell, hogy helyesen lehes­
sen elosztani, hogy mindannyi­
unknak meglegyen a mindennapi 
kenyere.
S=ngS3g-=3Qfe=«gg==»08= —I

Képviselőtestületi
közgyűlés.

Hajdúszoboszló megyei város 
képviselőtestülete április 27-én 
rendes közgyűlést tartott. Elnökölt 
dr. Márton Gábor polgármester.

Hajduvármegye kisgyülésének 
a fürdőhöz vezető ut burkolására 
vonatkozó véghatározata tudomá­
sul vétetett azzal, hogy kis kocka­
kővel leendő burkolásra nincs 
fedezet és már vállalatba van 
adva. A református jellegű elemi 
iskola 1940—41. évi költségveté­
sének elbírálásáról szóló kisgyü- 
lési véghatározat ellen közgyűlés 
a belügyminiszterhez íelebbezéssel 
él, mert az idevonatkozó felsőbb 
rendelkezés nem tartatott be. Ez 
az ügy annak idején ismét kép­
viselőtestület elé kerül. Alispán az 
1941. évi városi költségvetést 
jóváhagyta. A községi pótadó 70 
százalékban s a kereseti adó 5 
százalékban irányoztatott elő. Vég­
leges döntést ez ügyben a bel- és 
pénzügyminisztérium hoz. A sze­
génygyógyszerellátás havi össze­
gét az alispán Hajdúszoboszló 
városra nézve 320 P-ben állapította 
meg, amit közgyűlés örömmel és 
köszönettel vett tudomásul. Köz­
üzemi igazgatóság jelentette, hogy 
a kádasfürdő épület munkálatait 
Marik Mátyás hadirokkant építési 
vállalkozónak adta ki 25,500 P 
vállalati összegért. Ez és a gyógy­
fürdő területén épített 60 drb. 
kabin felülvizsgálatáról szóló jelen­
tés tudomásul szolgált. Nádudvar 
község azon kérelme, hogy la 
mintegy 13,000 P-re rugó villamos­
áram tartozása részletekben legyen 
megfizethető, folyó évi május 20-ig 
engedélyeztetett, úgy hogy a régi
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tartozásoké napig kiegyenlitendők, 
a folyó éviek pedig havi részle­
tekben fizettessenek. Közélelmezési 
hivatal alkalmazottainak és a vá­
rosi becsüsöknek kedvezményes 
áru fürdőjegyet juttatott a közgyű­
lés. Az Országos Nép- es Család- 
védelmi Alap íelügyelőbizottsága 
megkereste a várost, hogy 15 
kertes családi kislakás építésére 
területet biztosítson. Képviselőtes­
tület a VII: tizedbeli régi Galgócz- 
temető 2321 négyzetöl területét 
ajánlja fel e célra s ha ezt elfo­
gadja a vezetőség, a bizottságot 
is nyomban megaiakitja.

Hosszasabb vitara adott alkalmat 
Kiss József és társai helybeli lako­
soknak vizlecsapolási kérelme. 
1000 holdnyi szántóterület víztele­
nítései kérték Kiss József és társai 
az alispántól, aki a kultúrmérnöki 
hivatalt nyomban utasította a sza- 
balyozasi tervek elkészítésére. A 
terv végrehajtása 10,000 P-be kerül, 
úgy hogy a Hajduszovátra vezető 
törvényhatósági ut átvágása, át­
eresszel leendő ellátása is benne 
foglaltatik ez összegben. Alispán 
ez összeget a rendelkezésére álló 
alapból ki is utalta. Utasította 
azonban kérelmezőket, hogy az 
érdekeltséget alakítsák meg. A 
kérelmezők attól tartva, hogy az 
érdekeltség tagjaira kivetik a viz- 
szabáiyozasi költségeket, Kiss Jó­
zsef városi képviselő utján beje­
lentették, hogy a költségeket nem 
vállaljax, ezer! meg se alakulnak. 
Polgármester szintén bejelentette, 
hogy a kérdéses tízezer pengő 
vízié vezetési és áteresztési költsé­
get a város sem vállalhatja. Fel­
hívja Kiss Józsefet és társait, hogy 
ez ügyben személyesen jelenjenek 
meg alispán előtt s a helyzet vál­
tozását -adják elő. Dr. vitéz Simon 
Árpád bizottsági tag helyesebbnek, 
célravezetőbbnek tartaná, ha a 
polgármester az itt elhangzottakról 
alispánt irasbeiileg részletesen tájé­
koztatna, hogy a végleges döntést 
ez alapon meghozhassa a továb­
biakra vonatkozólag. Közgyűlés 
igy határozott.

A Csontos-érnél, a vasúti állo­
más közeléoen, a vasút pályateste 
aia'.t a vizlevezetésre áteresz épí­
tendő. Ez Ó000 P-be kerül. A költ- 
ségexhez a Máv. a várostól hoz­
zájárulást xer. Közgyűlés e célra 
polgármester előterjesztésére 1000 
P-t szavazott, a földgáz r.-t. szinte 
1000 P-t adományozott, a többi 
4000 P költséget a Máv. fedezi. 
Néhai dr. Balás Endre megállapí­
tott nyugdijának helyesbítését 
kérte a közigazgatási bíróságtól, 
kérelme elutasi‘itatott. Városi szer­
ződéses alkalmazottak biztosított 
járandóságaiknak a rendkívüli drá­
gaságra való tekintettel felemelését 
kérik. Polgármester megbízást 
nyert, hogy 2500 P-n belüli ősz- 
szeggel oldja meg e kérdést. Kiss 
Gabor városi állatorvost közgyű­
lés a IX. hz. III. fokozatába elő­
léptette s részére a husszemie díj 
terhére Ó00 P jutalomdijat állapí­
tott meg s családi pótlék iránti 
kérelmét is teljesítette. Ezzel a köz­
gyűlés véget ért.

A tenyészdllatkíosztásí 
akció nagy sikere.

Az országos mezőgazdasági kiál­
lítás keretében rendezett tenyész- 
áüatkiállitás és tenyészállatvásár az 
ország népies állattenyésztése 
szempontjából is rendkívül nagy­
jelentőségű esemény. Az állat- 
tenyésztő egyesületekben meg­
szervezett törekvő és haladni 
vágyó kisgazdáink évről-évre szé­
lesebb keretben vesznek részt a 
tenyészállatkiállitáson, különösen a 
szarvasmarhák, lovak, hússertések 
és a baromfiak csoportjában. A 
kiállított szarvasmarháknak több, 
mint a fele ez évben már a kis­
gazdák udvaráról került ki. Még 
nagyobb jelentősége van a te­
nyészállatvásárnak a népies állat- 
állományt felölelő köztenyésztés­
nek jóminőségü apaállatokkal való 
ellátása szempontjából, különös 
tekintettel arra, hogy a tenyész- 
állatprodukciónax a legjava elő­
zetes minősítés és felülvizsgálat 
alapján az országos mezőgazdasági 
kiállításon kerül eladásra. Ezért 
Bánffy Dániel báró földmivelés- 
ügyi miniszter fontos feladatának 
tekintette, hogy a kiállítás váloga­
tott minőségű tenyészanyagából a 
köztenyésztés minél nagyobb 
arányban részesedjék. Ennek érde­
kében a földmivelésügyi minisz­
térium irányítása és messzemenő 
támogatása, továbbá a m. kir. 
gazdasági felügyelőségek közre­
működése mellett a kiállított 
tenyészbikáknak több, mint 80 
százalékát, 770 darab tenyészbikát, 
továbbá ó30 darab tenyészkant és 
nagyobbszamu tenyészkost és 
tenyészbaromfit vásároltak meg a 
köztenyésztés céljaira.Ilyen módon 
a kiállításról mintegy 1600 darab 
törzskönyvelt leszármazásu és 
nagyértékü apaállat került a 
népies állattenyésztésbe, több. mint 
1.650,000 pengő értékben.

A népies állattenyésztésnek az 
országos tenyészállatvásár értékes 
anyagából való nagyarányú része­
sedése a legjobban mutatja, hogy 
a földmivelésügyi miniszter irányí­
tása és támogatása az országos 
tenyészáilatvásárt valóban köz­
kinccsé tette. Ennek a nagyvonalú 
kormányintézkedésnek a jelentő­
ségét csak akkor lehet teljesen 
méltányolni, ha figyelembe vesz- 
szük, hogy a kiállításról a köz- 
tenyésztésnek juttatott apaállatok 
után évenkint legalább 35,000 
darab kiváló leszármazásu borjúra, 
legalább 100,000 darab törzsköny­
velt leszármazásu malacra lehet 
számítani, amelyeknek további 
utódai még szélesebb körben fog­
ják a magyar állattenyésztés fej­
lődését elősegíteni.

megbízható rendes 
ember, mint beteg- 

ápoló. Cim: Barabás Gyula, 
lsonzó-u. 12.
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szám alatti, 362 
négyszögöles há­

zasudvar (a telek utcai frontja 32 
méter) szabadkézből eladó. Érte­
kezni lehet a helyszínen, vagy a 
tulajdonosnál: Gyulai Dezső vm. 

irodafötisztnél Püspökladányban.

- A református templomban
ma délelőtt 9 órakor prédikál Demjén 
Ferenc lelkész, fél 11 órakor gyer­
mek istentiszteletet tart Kovács Lajos 
vallásoktató-lclkész, délután 3 órakor 
bibliát magyaráz Loós András seged- 
lelkész.

— Schwerin-Krosigk gróf né
metbirodalmi pénzügyminiszter Ke­
mény i-Schneller pénzügyminiszte­
rünk meghívására kedden Buda­
pestre érkezett. A fogadására meg­
jelent előkelőségek soraiban a 
német-magyar társaság elnöxe dr. 
Tasnádi Nagy András titkos ta­
nácsos, képviselőházi elnök, kerü­
letünk nagynevű országgyűlési 
képviselője is részt vett. A német 
birodalmi pénzügyminiszter ötna­
pos budapesti tartózkodása alatt 
tisztelgett ‘ Horthy kormányzó 
urunknál, Bárdossy László minisz­
terelnöknél, egy értékes pénzügyi 
előadást is tartott a külügyi társa­
ságban, majd megtekintette a kép­
viselőház épületét és a nemzet­
közi vásárt. Dr. Tasnádi Nagy 
András házelnök résztvett a ven­
dég birodalmi miniszter tiszteletére 
rendezett különböző fogadásokon 
és ünnepségeken. Schwerin-Kro­
sigk birodalmi pénzügyminiszter 
itt tartózkodása során megtekin­
tette a kisbéri és bábolnai állami 
mintabirtokokat és a Balatont. 
Május 4-én délután utazott el 
körünkből.

Dr. Tasnádi Nagy András 
választávirata, a hajduszobosziói 
Magyar Élet Párt választmánya dr. 
Tasnádi Nagy András képviselőházi 
elnököt, szeretett országgyűlési kép­
viselőnket a múlt vasárnap lelkes- 
hangú táviratban üdvözölte. Ez üdvöz­
lésre dr. Tasnádi Nagy András a 
következő táviratban válaszolt: „Dr. 
vitéz Simon Árpád kir. közjegyző 
urnák Hajdúszoboszló. Pártunk vá­
lasztmányának üdvözlését megkap­
tam. Hálásan köszönöm. Hűségeteket 
és ragaszkodásotokat meleg szeretet­
tel és barátsággal viszonzom.“

— A MÉP. hajduszobosziói szer­
vezete dr. vitéz Simon Árpád kér. 
titkár elnöklése alatt népes választ­
mányi ülést tartott ápr. 27-én. 
Keresztury Sándor városi titkár érté­
kes és minden főbb mozzanatra 
kiterjedő felszólalásában ismertette 
az időszerű politikai kérdéseket. 
Hozzászóltak a tárgyhoz az intéző 
választmány részéről Cseke Péter ip. 
test. elnök, Károlyi József, id. Varga 
András és még többen. Áz ülés dr. 
vitéz Simon Árpád felszólalásával 
kapcsolatban városunk szeretett or­
szággyűlési képviselőjét dr. Tasnádi 
Nagy András képviselőházi elnököt 
lelkesen ünnepelte s iránta való igaz 
hűségét és törhetlen ragaszkodását 
táviratilag közölte.

— Uj járásbirósági elnök. Kor
mánvzó urunk az igazságügy­
miniszter előtsrjesztésére dr. Jóna 
Kálmán debreceni kir. törvény- 
széki bírót a hajduszobosziói kir. 
járásbíróság elnökévé nevezte ki.

Dr. Pávay Vájná Ferenc m.
kir. bányaügyi főtanácsos, főgeo­
lógus hivatalos megbízásának Haj­
dúszoboszlón eleget tevén, váro­
sunkból elutazott.
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CHINÜ2N ISS PEST
A FUTOR és PEKK eredeti gyári áron 

beszerezhető:

Szües Gyula
fűszer-, csemege-, italáru-, 

liszt-, termény-, festék üzletében
HAJDÚSZOBOSZLÓ 

Vértanuk-tere 2. Telefon : 38.

— Doktoravató ünnepi ülést 
tartott szombaton délben a debre­
ceni m. kir. gróf Tisza István 
tudományegyetem tanácsa. Bacsó 
Jenőt és Vásáry Istvánt jogtudo­
mányi, pilismaród Bozóky Máriát 
bölcsészettudományi doktorrá 
avatták sub auspiciis gubernatóris. 
Kormányzó urunk ő Főméltóságát 
az ünnepi ülésen dr. nagyszigethi 
Szily Kálmán m. kir. titkos taná­
csos, vallás- és közoktatásügyi 
államtitkár képviselte.

Bírói kinevezések. A kor­
mányzó ur dr. Horkay Gyula 
tokaji járásbirót az igazságügy­
miniszter előterjesztésére a debre­
ceni kir. törvényszékhez tanács­
elnökké, dr. vitéz Pajor Kálmán 
nádudvari ügyvédet a nagyváradi 
kir. ítélőtáblához bíróvá nevezte ki.

— A budapesti nemzetközi vá­
sárt péntek délelőtt 10 órakor 
kormányzó urunk jelenlétében 
megnyitották. A külföldi államok 
közül a Németbirodalom, Olasz­
ország, az Orosz-Szovjet Unió, 
Schweiz és Szlovákia vesznek részt 
a vásári kiállításon. A vásár május 
12-én zárul.

A vasárnap délelőtti isten- 
tisztelet idejének változása. A
református egyház vezetősége ezúton 
is tudomására hozza híveinek, hogy 
a presbitérium határozatából kifolyó­
lag a vasárnap délelőtti istentisztelet 
9 órakor veszi kezdetét. Az isten- 
tiszteletre az első harangozás fél 9 
órakor, a második harangozás pedig 
9 órakor történik. A vasárnap dél­
utáni és a hétköznap reggeli isten­
tiszteletek ideje változatlan marad.

jóállapotban levő
jégszekrény 

eladó. Értekezni lehet: S. Kováts 
Gábor tulajdonosnál, Nádudvari-ut 

3. szám alatt.

Egy teljesen

a 111. tized Hunyady-utca 13. 
szám alatti házasudvar. Erte- 

lehet: Forgó Ferenc tulajdo­
nossal, a helyszínen.
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FÜRD <5 KÖZLEMÉN Y E K.
írja : VERESS BÉLA.

‘fürdőnk kiépítéséről.
Az Országos Magyar Idegen­

forgalmi Hivatal időközi értesítője 
a következőket irja:

nA görömbölytapolcai 
fürdőpalota építése teljes befe­
jezési nyert." Majd: .Hévviz- 
fürdőn modern orvosi intézetet 
létesítettek, sósfürdővel, iszapkeze­
léssel, hőiég-kamrával és diather 
miaval. Korszerűsítették a fürdő­
telep szállodáját is."

Hogyan — azt kérdezi csodál­
kozva az olvasó — hát ez lehet­
séges? Hát Görömböiytapolcán és 
Hevvizfürdőn nincs „világvége" ? 
Csak itt nein lehet és szabad sem­
mit sem csinálni, mert rendkívüli 
viszonyok vannak! ?

Irigykedve és fájó szívvel vesz- 
szük tudomásul e híreket és szinte 
bánt bennünket az, hogy ezzel 
szemben gyógyfürdőnk tervezett 
kiépítése egyáltalán nem akar 
mozdulni. Pedig állíthatjuk, hogy 
fürdőnk páratlan helyzetben van, 
mert forgalmának hihetetlen emel­
kedésével, még a laikusok előtt is 
megmutatta azt, hogy fejlesztésé­
hez joga van s arra érdemes . . .

Az Országos Társadalombiztosító 
Intézet illetékes köreiben — úgy 
tudjuk — komoly szóbeszéd tár­
gyát képezi az, hogy gyógyfür­
dőnk teljes kiépítésének lehető­
ségére az OTI. a legmesszebbmenő 
támogatását nyújtsa, mert a szobosz- 
lói nagyértékü és páratlan gyógy­
hatású hőforrásokat méltó keretbe 
kell már foglalni. Mikor 7 évvel 
ezelőtt felvetettük lapunk hasáb­
jain azt a gondolatot, hogy az OTI. 
segítségével kell a gyógyfürdőn­
ket kiépíteni, már akkor meg vol­
tunk arról győződve, hogy ezt 
csakis igy lehet eszközölni. Az 
OTI. évről-évre ugyanis nagy- 
összegű díjtartalékok felett rendel­
kezik, amelyeket a vonatkozó 
törvényes rendelkezések szerint 
gyümölcsöztetnie kell. Ezért vásá­
rol az OTI. hónapról-hónapra szinte 
szerte az országban ingatlanokat 
s épít üdülő- és gyógyházakat. 
Nyugodtan állíthatjuk, hogy az 
OTI-nak a múltban s minden 
bizonnyal a jövőben is formálisan 
gondot okoz, hogy dijtartalékait 
hol helyezze el.

itt van Hajdúszoboszló ! De hát, 
hogy is mondja a magyar köz­
mondás : „Néma gyereknek az 
anyja sem tud szolgálni." Ha nem 
indulunk el, nem várhatunk sen­
kitől semmit . . .

Az OTI. Budapesten és a vidéki 
nagyobb városokban telkeket, bér­
házakat vásárol. A telkek nem 
jövedelmeznek, a bérházak jöve­
delme pedig a mai kötött lakbérek 
mellett minimális, amivel szem­
ben a fenntartatás! költségek horri­
bilis módon megemelkedtek. Kér­
dezzük, nem lenne-e sokkal érde­
mesebb az OTI. díjtartalékok elhe­
lyezésekor kapva-kapni egy olyan 
alkalmon, mint pl. a Hajdúszo­
boszlói Gyógyfürdő kiépítése ? 
ennek sok-sok előnye van, melyek 

OTI. szociális és egészségügyi 
feladataival szoros összefüggésben 
állanak. Ezek közül most csak a 
következőket soroljuk fel:

1. Az OTI. gyógyfürdőnk megse­
gítésével, az igen elmaradt magyar 
türdőügyet támogatná.
• OTI. oly helyen fekteiné
he a dijtartalékainak legalább egy 
kis részét, amely a törvényes
endelkezésekben előirt jövedel­

mezőséget feltétlenül biztosítaná.
3. A fürdőépitkezés több éven 

keresztül, száz és száz munkás­
kéznek munkaalkalmat, az iparnak 
és kereskedelemnek pedig nagy­
tömegű szállításokat adna, amellyel 
az OTl igazi közérdeket szolgálna.

4. A najduszoboszlói nagyértékü 
gyógyvizeknek maradéktalanul a 
szenvedő emberiség szolgálatába 
való állításával elsőrangú nem­
zeti érdekeket s a fajegészség­
ügyet mozdítaná elő.

Konklúzió: a Hajdúszoboszlói 
Gyógyfürdő kiépítése igazi nemzet- 
építő munka lenne!

Gépíró kerestetik.
A hajduszoboszlói Ügyvédi Kar 

a hajduszoboszlói kir. járásbíró­
ságnál egy gépírói állásra pályá­
zatot hirdet. Az érdeklődők a kir. 
járásbíróság elnökénél személye­
sen jelentkezhetnek naponként 
délelőtt 12 órakor, ahol az alkal­
maztatás feltételeit megtudhatják.

Dr. Kocsis Árpád
kir. jbir. elnök h.

— Esperes! látogatás. B.iriha 
László az aisószabolcs-liajduvidéki 
református egyházmegye esperese, a 
református egyháznál és iskoláknál 
május 6-án tartja meg szokásos 
látogatását. Kíséretében lesznek: dr. 
Molnár Béla balmazújvárosi és Mol­
nár Zoltán hajduhadházi lelkész, 
egyházmegyei íanácsbirák, Buzogány 
Dénes püspökladányi és vitéz Dobos 
Sándor vámospércsi igazgató-tanítók. 
Az esperesi látogatás alkalmából 
Bartha László esperes a május 6-án, 
kedden reggel 8 órakor kezdődő 
istentiszteleten prédikál.

— Presbiteri gyűlés. A refor­
mátus egyház presbitériuma Bartha 
László esperes látogassa alkalmából 
május 6-án, kedden déleiéit 9 órakor 
a központi fiúiskola 13-as számú 
termében gyűlést fart.
- A reí. elemi iskolák anyák- 

napi ünnepélye május 11-én, vasár­
nap délelőtt fél 11 órakor lesz. Ked­
vező idő esetén az iskola udvarán, 
kedvezőtlen idő esetén pedig a temp­
lomban. Az anyáknapi ünnepi beszé­
det Iványi Anialné tanítónő mondja, 
ezenkívül lesznek szavalatok, ének­
számok.

- A református ifjúság anyák- 
napi ünnepélye. Amint már leg­
utóbbi lapszámunkban jelentettük, a 
református egyház ifjúsági egyesületei 
a Leánybibliakör, a S. D. G. kollé­
giumok és a K. I. E. május 11-én, 
délután 6 órakor rendezik meg az 
anyáknapi ünnepélyt a nagyközönség 
számára. Az ünnepségre sikerült 
megnyerni ünnepi szónoknak dr. 
Hegyaljai Kiss Géza debreceni árpád- 
téri lelkipásztort, aki, mint jó tollú 
iró is országos hírnevű. Az anyák­
napi ünnepség kedvező idő esetén a 
központi fiúiskola udvarán, kedvezőt­
len idő esetén a nagyteremben lesz 
megtartva. Az ünnepély műsorán 
szavalatok, ének és zenekari számok 
lesznek. Részletes műsort lapunk 
legközelebbi számában hozunk. Az 
anyáknapi ünnepélyre a belépés díj­
talan, csupán önkéntes adományokat 
kár a rendezőség, hogy abból sok 
gyermekes szegény anyákat segélyez­
hessen.

— A vasúti forgalom május
5 töl lényegesen megjavul, de ez 
a javulás csak fokozatosan lép 
életbe és csak junius hó közepe 
táján lesz általánosabbá. Akkor 
adják ki a nyári vasúti menetren­
det is.

Személyszállító eonstob érit. Hajdúszoboszló állomáson.
Érvényes 1941 május 5 töl.

Érkezik 3 óra 25 perckor éjjel 1729. á) személyvonat Debrecen felől, csak Pladányie 
» 3 „ 57 „ éjjel 1723. személyvonat Budapest felől.
» ö „ 46 „ délelőtt 1722. á) személyvonat Budapest felől.
» n » 13 „ délelőtt 1702. gyorsvonat Budapest felöl.
» 14 „ 57 „ délután 1711. személyvonat Debrecen felöl, csak Pladányie
•> 18 „ 54 „ délután >701. gyorsvonat Debrecen felől.
» 21 .. 02 „ éjjel 1728. személyvonat Budapest felől.
- 22 „ 43 „ éjjel 1719. személyvonat Debrecen felöl.

Minden további felvilágosítás

Fa- és szénkereskedés 
áthelyezés!

Tisztelettel értesítem a nagy­
érdemű közönségei, hogy II t. 
Horthy Miklós u1 48. szám aló!

tűzifa-, szén-, mész- ss 
ppitkezési sngog lurnimiésBiMt

V. t. Kenázy-utca 25. szám alá
(Bethlen-u. sarok) helyeztem át.

Mindenféle tűzifa, szén, mész 
és építkezési anyagokat előzé­
keny és pontos kiszolgálással 
árusítok.

A nagyérdemű közönség to­
vábbi szives pártfogását kérem.

Kiváló tisztelettel:
Zöld Károly
tűzifa-, szén- és mész- 

____________ kereskedő.

— Május 5-én lép életbe a 
nyári vasúti menetrend, a máv.
közlése szerint azonban a hivatalos 
menetrend könyv csak junius hó első 
felében kerül a közönség kezébe, 
mert a visszatéit uj vasútvonalaknak 
a Máv. menetrendjébe való beillesz­
tése igen nagy munkát igényel. A 
közlekedő vonatok menetrendjét illető 
mindennemű felvilágosítást addig is 
a budapesti pályaudvarok felvilágosító 
irodái adnak személyes, vagy telefon 
érdeklődésre.

— 2.630,000 a magyar refor­
mátusok száma. Az egyházi köz­
pontokhoz beérkezett jelentések alap­
ján megállapították, hogy a magyar­
országi protestantizmus helyzete a 
következőképen alakult: A református 
egyház lélckszáma 1938-ban 1.861,000 
volt, ehhez adott a felvidéki határsáv 
és Kárpátalja 222,000 lelket, az 
északerdélyi rész további 362,000 
lelket, a Királyhágómellék 152,000 
lelket és most a Délvidék 34,000 
lelkei. Mindez összevéve 2.630,000 
lélek. Az evangélikusok 1939-ben 
567,000-ren voltak, ehhez a keleti 
országrészek adtak körülbelül 35,000, 
a déli országrészek mintegy 78,000 
evangélikust, lélekszámúk tehát 
680,000-re nőtt. A jelenlegi csonka 
országban — az unitáriusokkal együtt 
— ezek szerint most már 3.360,000 
protestáns él.

— Az árvizek állása. Az ország 
területéből báró Bánffy Dániel föld- 
mivelésügyi miniszter jelentése 
szerint 410,100 kát. hold föld áll 
még árvíz alatt.

— Északafrikáben mindinkább 
szorul az angolok kapcája. A német 
és olasz csapatok sorozatos győ­
zelmeket arattak felettek és már 
Egyiptom felé közelednek.

— Hivatalos kimutatás honvéd­
ségünk délvidéki veszteségeiről.
Az április 28-ig beérkezett adatok 
szerint a Délvidék visszafoglalásáért 
folyó évi április hó 11—április hó 
20. között vívott harcokban a magyar 
királyi honvédség veszteségei a követ­
kezők voltak: Hősi halott: 5 fő tiszt,
60 fő legénység. Sebesült: 3 fő tiszt, 
239 fő legénység. Sérült: 5 fő tiszt,
61 fő legénység. Eltűnt: semmi tiszt, 
15 fő legénység. Beteg: 8 fő tiszt, 
328 fő legénység. A névszerinti vesz­
teséglajstromot a legközelebb teszik 
közzé.

ál lomásfönökségtö! nyerhető.

- Absolut győzelem. A német
hadsereg Görögországnak teljesen 
birtokába jutott. Az angol segitő- 
hadsereg egyik része elpusztult, 
másik része rémülten menekült a 
még össze nem bombázott szállító- 
hajókra a szélrózsa minden irá­
nyába. Kréta szigetét, hol a görög 
király és megszaladt kormánya 
tartózkodik, a német hadirepülök 
harcigépjeiken egyre bombázzák. 
Görögország elfoglalt területein 
Colakoglu tábornok uj kormányt 
alakított. Ennek a kormánynak a 
hadügyminisztere az egész görög 
hadsereg leszerelését rendelte el. 
A régi Szerbiában országkor- 
mányzó-tanácsot alakított a meg­
szálló német hadsereg parancsnok­
sága, mely az ügyeket fogja intézni 
a szerb területeken. II. Péter koro­
názási ékszereit, drágaságait, ren­
geteg arany pénz kincseit futás 
közben nem tudta magával vinni, 
azokat a német katonaság egy 
délszerbiai kolostorban megtalálta 
és a parancsnokságnak beszolgál­
tatta. így aztán teljesen pénz nél­
kül vágott neki a nagyvilágnak. 
Nem sajnálja senki.

Anglia a görögországi bukás
Után áttette a harcok színhelyét 
egyelőre Irak arab lakosságú kelet­
ázsiai országba, ahol igen gazdag 
petróleum, benzin források vannak. 
Irak lakossága 3 millió 300 ezer 
főnyi, a Tigris és Eufrates folyók 
medencéjében fekszik, a területe 
370,000 négyzetkilométer, fővárosa 
Bagdad 300 ezer lakossal. Leg­
nagyobb kikötő városa Bászra.
- Gázolt egy magánautó Szó- 

bOSZlÓ határában. Herceg Sámuelné 
40 éves hajduszoboszlói asszonyt a 
napokban külső sérülésekkel beszál­
lították a debreceni sebészeti klini­
kára, ahol a sérült asszony elmon­
dotta, hogy Hajdúszoboszló határában 
egy magánautó, amelyet Rácz György 
úrvezető vezetett, elütötte. Jobb olda­
lán szenvedett horzsolt és zúzott 
sebeket. A gázolás ügyében vizsgálat 
indult.
- A Hajduszoboszlói Gyógy­

fürdő április 15-én megnyílt.
Ezen európai hirü gyógyfürdő ma 
már mindazokkal a berendezésekkel 
fel van szerelve, amelyek az ered­
ményes gyógykezelés szempontjából 
szükségesek. Fedett gyógymedencék, 
ivócsarnok, inhalatórium állanak a 
közönség rendelkezésére. Modern 
szállodákban, pensiókban és magán­
házaknál oly olcsó az elhelyezkedés, 
hogy a fürdőben való tartózkodás 
alig kerül többe, mint odahaza. A 
Hajduszoboszlói Gyógyfürdő párat­
lanul eredményes gyógyhatásáról és 
olcsóságáról hires s ma már foga­
lom az egész országban. Visszauta­
zásnál egész éven át 50 százalékos 
vasúti kedvezmény. Magyar és német­
nyelvű prospektussal készséggel szol­
gál a fürdő igazgatósága.

Eladó házasudear. “í
nyosan eladó müut mentén, a II. t. 
Horthy Miklós-ut 48. szám alatti 
200 négyszögöles telekkel levő csa­
ládi ház. Értekezni lehet: Zöld Károly 
tulajdonossal a helyszínen, vagy 
Kenézy-utca 25. sz. alatti fatelepén.
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heti műsora:
Máj 5-én, hétfőn: Grandiózus mil­

liós vilá-fjlm: iíoldogság ut- 
cája. Énekes vígjáték dalokkal cs 

ró műsor: Roman-
iikas iáléilt. Kulturfilm.

Máj. ö T. kedden és szerdán: Hatal­
mas német film ! A Jud Süss testvér­
filmje: Roisctiíldi család. Fő­
szerepben: Carl Kublmann, Herbert 
Hübner. Erich Pontó, Bernhard Minetti, 
Albert Liopert, Herbert Witk, Hilde 
Weissner és Gisela Uhlen. Kisérő mű­
sor: Micky és a papagáj 
színes rajzfiira és Ufa hirodö. 

Máj. g-iO-11. Pénteken, szombaton 
ís vasárnap: A egujabb magyar filmek 
kiugró sikere. Rákosi Viktor nagy ma­
gyar sorsregénye filmen. Rendezte: 
Kalmár László.' Zene : Fényes Szabolcs. 
Elnémult harangok. 
Főszerenhen: Nagy István, Kiss Ferenc. 
Keresztessé Mária' Lukács Margit, Gre- 
guss Zoltán, Lehotay Árpád, Vándory 
Gusztáv. Kísérő műsor: Oázis, a 
kőbevéseti mosoly. Kultur- 
íihr. Híradó.

Kóbori kutyák a Piactéren.
Tiszteit Szerkesztőség! Kérem e 
soraimnak helyet adni: Piactéri 
üzletembe reggel jókor feljövök 
es igen gyakran megtörtént, hogy 
akkorara már egy sereg kóbori 
kutya ödöng a piactéren az üzle­
tek előtt. E helyen felkérem az 
illetékes hatóságot, szíveskedjék 
hathatósan intézkedni, hogy e 
kellemetlen vendégek mielőbb 
„méltó kezekbe*, a városi sintér 
.ölelő karjaiba' kerülhessenek es 
megie.elo .nyakravalóval" láttat­
ván el, irgalom nélkül kiirtassanak. 
Teljes tisztelettel: Egy boltos.

— Be kell vallani a hazbér- 
jövedelemben iörténi változáso­
kat. A haladóról szóló rendeletre 
hivatkozva közli a polgármester a 

I vei, hogy „ha vala­
mely bérbeadás utján hasznosított 
epüiet, vagy épületrész bérjövedelme 
a házadokivetés alapjául vett bér­
jövedelemmel szemben időközben 
emelkedett, vagy csökkent, a ház 
lény eges bír: kosa k -teles a bérjö- 
vede vn összegében he,!lőtt változást 
május 2< --iu a községi elöljáróság­
nál, vagy városi adóhivatalnál beje­
lenteni. A beállóit változás alapján 
az év második felében kivetett ház­
ad .( megfelelően helyesbítik.“
- Ä budapesti Nemzetközi 

Vásárra — amely .1 ájus 2-án nyílik 
meg — felutazó közönség részére 
30 százalékos vvtsuii kedvezményre 
és minden egyéb kedvezményre jogo­
sító vásárigazolvány már beszerez­
hető a vasár tb. képviselőjénél: 
Kovács Halmán könyvnyomdájá­
ban, Hajdúszoboszlón, !., Horthy 
Miklós-ut 2. szám alatt, ki a vásárra 
vonatkozólag készségesen ad bárki­
nek felvilágosítást. A kedvezményes 
u’azás Budapestre fe;utazásra április 
26-ának 0 órájától május ’2-en déli 
12 óráig, v:sszav:zz.wa pedig május 
2-án 16 őr ." 1 máius 16-án 24 óráig 
érvényes. Az igazolvány ara — mely 
háromszori vásárlátogatásra jogosít — 
3 pengő.

— Köszunetnyilvániias. Mind-
azokniK a rokonoknak, jjhar,átoknak, 
fciiierösöknek, kik feivjihetetien jó 
térjem, illetve édesapánk: id Nyitray 
János csép A.éptulajdonos elhunyta 
a!k ilmáböl bennünket ért mélységes 
gyászunkba:’ jóleső részvétükkel fel­
kerestek es temetésen megjelenni 
szívesek voltak, úgyszintén a róm. 
km. ének- és dal gyleí müködökará- 
nak es vezetőségének; ezúton mon­
dunk őszinte szívből jövő hálás 
köszönetét :

őzv. Nyit/ay Jánosáé 
és családja.

Vh. 122 2 1940. sz. Pk.1478 1940. sz.
Árverési hirdetmény.

Dr. Oilier János ügyvéd által kép­
viselt Duna Bank r.-í. losonci fiókja 
végrehajtató javára hajduszoboszlói 
lakos, végrehajtást szenvedők ellen 
200 P tőkekövetelés és járulékai 
erejéig a losonci kir. járásbíróság 
891 — 1940. számú végzésével elren­
delt s közbenjárással foganatosított 
kielégítési "végrehajtás során 1940. 
junius hó 4. napján lefoglalt és 
1562 P-re becsült ingóságokat, közöt­
tük vetőgép, sertések, libák, búza 
Hajdúszoboszlón, végrehajtást szen­
vedők lakásán. Harangi István ujvá- 
rosi-uii tanyáján 1941. évi május 
hó 8. napjára, 18 órára ezennel 
kitűzött birói árverésen a legtöbbet 
Ígérőnek, készpénzfizetés eilenében, 
azonban a becsár 2 3-ad részénél 
nem alacsonyabb vételárban el fogom 
adni. A szakértői becslés elrendelése 
esetén a Te 74. §-a az irányadó.

Ezt az árverést a Vhn. 20. §-a 
értelmében azoknak a végrehajtatók- 
nak (csatlakozóknak) a javára is 
kitűzöm, akik a hirdetmény kibocsá­
tása napjáig a fenti ingókra kielé­
gítési jogot szereztek és ellenük 
halasztó hatályú igénvkereset nincs.

Hajdúszoboszló, 1941. évi április 
hó 15. napján.

ifi. Páll Ferenc
kir. járásbirósági végrehajtó.

A hajduszoboszlói kir. [bíróságtól,
mint telekkönyvi hatóságtól.

1958 1941. tk. sz. 1.914 1939.
áimsi hirdBínféns-hinonat.

M. kir. Kincstár (képv. debreceni 
ni. kir. Pénzügyigazgatóság által) 
végrehajtatónak Landeszmann Fe- 
rencné szül. Trencséni Hermina haj- 
duszcboszlói lakos, végrehajtást szen­
vedő ellen indított végrehajtási ügyé­
ben a telekkönyvi hatóság a végre­
hajtási árverést 2597 P 21 fillér köz­
tartozás, tőkekövetelés és járulékai 
behajtása végett, a Hajdúszoboszló 
városban fekvő s a

hajduszoboszlói 3304. sz. betétben
A. + 1. sorsz., 114—2. hrsz. alatt 
foglalt 194 négyszögöl területű, Fog- 
thüi-utca 10. sz. ház a Bellelekben,
B. 2. sorsz szerint Landeszmann 
Ferencné szüi. Trencséni Hermina 
végrehajtást szenvedett nevén álló 
ingaüanra C. 1. sorsz. szerint Lan­
deszmann Adolf javára bekebelezett 
holti-tartó haszonélvezeti joggal ter­
helten 4500 pengő kikiáltási árban 
elrendelte.

Az árverést 1941. évi juliUS hó 
30. napjának délelőtt 9 órakor
Hajdúszoboszlón, a telekkönyvi ható­
ság hivatalos helyiségében: Szilfák- 
a!ja-u !. sz. földszint 6. ajtó fogják 
megtartani.

Az. árverés alá eső ingatlant a 
kikiáltási ár felénél alacsonyabb áron 
eladni nem lehet. (1908: XLI. t.-c. 
26. §.)

Bánatpénz a kikiáltási ár 10° f)-a, 
amelyet a magasabb Ígéret ugyan­
annyi százalékára kei! kiegészíteni.

Hajdúszoboszló, 1941. április hó 
15. napján.

dr. Kocsis sk., kir. jbiró.
A kiadmány hiteléül:
Keresztesy. kiadó.

Hirdetmény.
Molnár Erzsébet és Benedek Ilona 

-debreceni gazdasági tanerők május 
4. napján, vasárnap, a központi elemi 
iskola nagylermében délután 4 órakor 
a következő elmen tartanak filmvetítő 
képekkel előadást: „Gyümölcsfa- 
ápolás és virágos kertészet“.

Az előadásra az érdeklődő közön­
ség figyelmét felhívom.

Dr. Márton Gábor 
polgármester.

HhHií május 1 -éré a Szilfákalja-ut 
liluil 5 20. szám alatti 3 szobás 
lakás. Érdeklődőknek tájékoztatást 
nyújt Bukoveczky Bertalan V. tized, 

Bethlen-utca 20. szám.

7455—1941.
Hi detmeny.

A m. kir. földmivelésügyi minisz­
ter selyemtenyésztési miniszteri meg­
hatalmazottjának 500—i941. számú 
leirata, valamint a m. kir. belügy­
miniszter 104,344—1935—IV. sz. 
rendelete értelmében felhívom a város 
lakosságának figyelmét arra, hogy a 
kormány a selyemgubó árát ismét 
emelte. A tavalyi 1"80 P-s !. osztá­
lyú gubóárral szemben a kormány 
az 1941. évre az 1. osztályú gubó 
beváltási árát 2 P-ben állapította 
meg.

Felhívom a lakosság figyelmét 
arra is, hogy az 1894. évi XII t.-c. 
95. szakaszának d) pontja értelmében 
a selyemtenyésztők a közterületen 
álló eperfák lombját szabadon hasz­
nálhatják a tenyésztés céljaira s aki 
ebben bármikor gátolná, büntetendő 
cselekményt követ el.

Tekintettel arra. hogy a selyem­
tenyésztés fontos honvédelmi érdek 
is, mert az ejtőernyők és a lőpor- 
tartó zacskók selyemből készülnek és 
mert a selyemhernyó tenyésztés jól 
jövedelmező foglalkozás, kívánatos, 
hogy minél többen tenyésszenek 
selyemhernyót.

Hajdúszoboszló, 1941. április 29.
Dr. Márton Gábor 

polgármester

7386-1941.
Hirdetmény.

Az árellenőrzés országos kormány- 
biztosának 102,800—1941. Á. K. sz. 
rendelete értelmében a legalább 12 
órát koplaltatok élősertésekért a hiz­
laló gazdaságokban történt átvétel 
esetén élősúly kg-ként kifizethető 
legmagasabb termelői árakat a követ­
kezőkben állapította meg:

a) legalább 155 kg. súlyú (legfel­
jebb 2 éves) tenyésztésbe nem fogott 
elsőrendű jó! hízott sertés 1 "74 P,

b) legalább 140 kg. súlyú fiatal 
(legfeljebb 18 hónapos), vagy legalább 
148 kg. súlyú (legfeljebb 2 éves) 
tenyésztésbe nem fogott elsőrendű 
jól hízott sertés P70 P,

c) legalább 110 kg. súlyú fiatal 
jólhizott sertés (elsőrendű sonka­
süldő) P64 P,

d) legalább 170 kg. súlyú hízott - 
sertés, korra való tekintet nélkül 
V62 P,

e) legalább 100 kg. súlyú, fiatal 
középminőségü szedett sertés 1 64 P,

f) 170 kg.-nái kisebb súlyú vágó­
sertés, korra való tekintet nélkül 
1-54 P,

g) a 170 kg., vagy ennél nehezebb 
fiatal (legfeljebb 2 éves, tenyésztésbe 
nem fogott elsőrendű jól hízott sertés 
P78 P.

A vásártéren, vagy a vevőhöz szál­
lítva történő eladás esetén a szállítás 
költsége, kg.-ként azonban legfeljebb 
2 fillér a fenti árakhoz az átadás 
helyén mért súly után hozzászá­
mítható.

A 34 kg.-nál nehezebb, de legfel­
jebb 75 kg. súlyú egészséges heréit, 
vagy miskárolt, orbánc ellen beoltott, 
szimultánozott, befogásra alkalmas 
sovány sertés legmagasabb ára, helyt 
eladó gazdaságban P90 P.

A fentebb megállapított legmaga­
sabb élősertés áraknál magasabb ár 
a mérlegelés nélkül úgynevezett 
szemre történő vételnél sem fizet­
hető ki.

Hajdúszoboszló, 1941. április 25.
Dr. Márton Gábor 

polgármester.
atoll Kovács Kálmán „Boc9kay“-kCnyvnyomdájában, Hajdúszoboszlón 1941.

1941. május 4.

8021-1941.
Hirdetmény.

A kormány úgy intézkedett, hogy 
tekintet nélkül a katonai igénybevé­
telek tartamára, a búza, rozs, két­
szeres, zab, árpa és tengeri után n 
Futura által fizetendő felár április 
30-ig megállapított határidejét egy 
héttel, május 7-ig bezárólag meg­
hosszabbítja. Erre a felárra mindazok 
jogosultak, akik terményeik átadására 
a Futurával kötlevelet váltanak, vagy 
a községi elöljáróságnak bejelentik 
azt a feleslegüket, amit a Futurának 
felárral át akarnak adni.

Hajdúszoboszló, 1941. május 2.
Dr. Márton Gábor 

polgármester.

7386—1941.
Hirdetmény.

Az árellenőrzés országos kormány- 
biztosának 104,800—1941. Á. K. 
számú rendelete értelmében a hentes­
ipari termékek árát a következőkben 
állapította meg kg.-ként:

zsirszalonna bőrrel 264 P, háj 
3 C6 P, kenyér és tokaszalonna 2 64 
P, zsir 3 30 P, sózott szalonna 2 68 
P, tüdő, máj, szív, lép, vesevelő, 
nyelv együtt 1 *30 P, préselt tepertő 
0"50 P, rövid karaj 3 P, hosszú 
karaj 2 70 P, bőrös karaj 2"80 P, 
comb 2 60 P, lapocka 2 60 P, tarja 
2 40 P, oldalas 2 P, csülök (első) 
1 80 P, csülök (hátsó) V60 P, fej, 
farok 1 40 P, köröm 0 80 P, tüdő, 
szív, lép P40 P, máj 2 20 P, vese­
velő 2-20 P.

A fentebb felsorolt husrészek árai 
a bennelévő csonttal, minden nyo­
maték hozzáadása nélkül értendők.

A csontnélkül árusított sertéshús 
legfeljebb 16 százalékkal magasabb 
áron hozható forgalomba, a megfe­
lelő husrészekre megállapított árnál.

Értesítem érdekelteket, hogy az itt 
megállapított árak az árellenőrzés 
országos kormánybiztosának előzetes 
engedélye nélkül fel nem emelhető. 
Aki az itt közölt áraknál magasabb 
árat követel, köt ki, vagy fogad el, 
illetve fizet ki az árukért: árdrágító 
visszaélés vétségét követi el és az 
1920. évi XV., illetve XXVI. t.-c. 
alapján szigorú büntetésben részesül. 
Aki pedig az áruk árát feltűnő helyen 
kifüggeszteni elmulasztja, azé tárgy­
ban kiadott 29,100—1940. K. K. M. 
számú rendelet 3. §-a értelmében 15 
napig terjedő elzárás, illetőleg az 
1928 évi X. t.-c. alapján 600 P-ig 
terjedhető pénzbüntetéssel sújtható.

Hajdúszoboszló, 1941. április 25.
Dr. Márton Gábor

polgármester.

— Anyakönyvi hírek.
Házasság-kihirdetés: Váczi Gábor és 
Loós Piroska. Házasságot kötöttek: 
Agárdi Lajos és Tóth Róza, Kádár 
Mihály és Oláh Róza. Születések: 
Végh Gábor leánya Róza-Etelka, 
Nagy Róza fia István, Babotán Imre 
fia Sándor, Cseke József fia János, 
Tabán József leánya Anna-Magdolna, 
Végh Zsófia fia László-Lajos, Kele­
men László fia Ferenc, Magyar Gábor 
leánya Lenke, Pinczés Ferenc fia 
János, Karika Gábor leánya Irma- 
Amália. Halálozások: özv. Varga 
Gáborné — Császi Eszter — 76 éves, 
Nyitrai János 76 éves.

IRODA LOM.

— Köszöntök minden asszonyt 
és anyát! Ámon Ágnes szép versét 
bizonyára meghatóban olvassák majd 
a Magyar Lányoknak, Tutsek Anna 
népszerű ifjúsági lapjának olvasói. 
Díjtalan mutatványszámot kívánatra 
bárkinek küld a kiadóhivatal: Buda- 
pest, VE, Andrássy-ut 16. ____
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